

中国“鲁荣渔 50987 号”船长 遭韩国海警暴力执法中枪身亡

中方强烈不满要求韩方彻查,严肃处理责任人

中国驻韩国大使馆领事部 10 日证实,一艘中国渔船在遭韩国海警盘查过程中,船长不幸中枪身亡。中国使领馆已就此向韩方提出严正交涉。

中国外交部发言人当天表示,中方对韩方采取暴力执法导致中国渔民死亡感到十分震惊,强烈不满,要求韩方立即认真彻查,严肃处理责任人,向中方及时通报有关调查和处理结果。



韩国医院方面 10 日公布的死亡的中国船长的 CT 扫描图,图像显示其左侧腹部有中弹的枪伤,体内还留有子弹残骸(红圈内)。
新华社发

中国船长遭海警枪击身亡

据韩联社报道,当天上午 8 时 30 分许,在韩国全罗北道扶安郡旺岷岛以西约 144 公里海域,中国渔船“鲁荣渔 50987 号”因“涉嫌非法捕捞作业”遭到韩国海警盘查。船长在与海警交涉过程中出现腹痛、呼吸困难等症状,随后被紧急送往附近医院救治,最终不治身亡。

韩国医院方面表示,对这名船长进行的 CT 扫描显示其左侧腹部有中弹的枪伤,体内还留有子弹残骸,肺部积血。据悉,该船长在抵达医院前已死亡。

韩国海警称,在对中国渔船进行盘查过程中,有警员用 K5 手枪朝船长进行了警告性开枪。据推测,该船长有可能就是在这一过程中中弹的。

事发后,中国驻韩使领馆高度重视,光州总领馆在第一时间派人赶往现场,目前事发经过仍在调查中。使领馆方面已经对韩国海警在执法过程中使用枪械提出了严正交涉,要求韩方尽快查

明此事,及时向使领馆方面通报调查进展情况,给出一个合理的调查结果。韩国外交部已经向使领馆方面表示遗憾,并向遇难者家属表示慰问。中国使领馆将进一步向韩方提出交涉。

中方强烈不满要求韩方彻查

在当日举行的中国外交部例行记者会上,洪磊说,10 月 10 日,韩国海警在对中国鲁荣渔 50987 号渔船执法时,向中国渔民开枪,导致船长宋厚模死亡。

“中方对韩方采取这一暴力执法行为导致中国渔民死亡感到十分震惊,并表示强烈不满,要求韩方立即认真彻查事件,严肃处理责任人,向中方及时通报有关调查和处理结果。”他说。

外交部部长助理刘建超 10 日紧急约见韩国驻华大使权宁世,就当日韩国海警开枪致中国渔民死亡提出严正交涉。

刘建超表示,中方对韩国海警对中国渔民暴力执法造成严重后果感到震惊并表示强烈不满,要求韩方立即彻查事件,严惩责任人,妥善处理善后事宜,向



韩国媒体披露的事发现场(视频截图)。

中方全面通报调查结果,采取措施避免类似事件再次发生。

权宁世对发生这一不幸事件深表遗憾,向死者及其家属表示深切哀悼和慰问。他强调,韩方正对事件进行调查,并及时向中方通报调查进展和结果,并做好善后工作。
综合新华社消息

荷兰外长:有乘员佩戴氧气面罩 马航MH17航班坠毁原因愈发扑朔迷离

荷兰外交大臣蒂默曼斯 8 日说,在乌克兰坠毁的马航 MH17 航班上,一名乘员被发现佩戴氧气面罩。这一说法为先前有关客机可能“遭巨大物体”击中而导致所有乘员立即死亡的推断增添疑问,令航班坠毁原因变得愈发扑朔迷离。

访谈节目提及假想场景

MH17 航班原定从荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚吉隆坡,7 月 17 日在乌克兰东部靠近俄罗斯的边境坠毁,15 名机组人员和 283 名乘客全部遇难。

荷兰安全委员会 9 月 9 日公布 MH17 航班坠毁事件初步调查报告,称客机可能遭“外部大量能量巨大的物体”击中,在空中解体最终坠毁。不过,报告没有指出导致客机坠毁的责任方。

蒂默曼斯 8 日晚现身电视台一档访谈节目,其间提及他在 MH17 航班坠毁 4 天后在联合国安理会会议上的发言。那天发言中,蒂默曼斯想象着“当航班乘

员得知飞机即将坠毁时的恐惧”,猜想他们是否“在最后时刻互相凝望道别”。

当被问及做发言时是否假想了一种并没有真实发生过的场景时,蒂默曼斯回答:“是吗?你对这一点如此确信吗?”

乘员被曝佩戴氧气面罩

蒂默曼斯随后坦承,MH17 航班乘员并不会看到“巨大物体”击中飞机,“但你知道有人被发现嘴上戴着氧气面罩吗?他们会有时间戴上它?”

他接着说,有关 MH17 航班 298 名乘员在生命最后时刻的遭遇,“任何可能性都无法排除”。

荷兰安全委员会先前在初步调查报告中并没有提及有乘员佩戴氧气面罩这一发现。

通常情况下,民用航空氧气面罩是为乘员提供氧气的应急救生装置。如果客舱突然失去气密或遇到其他缺氧情况,乘员随时可以拿到氧气面罩补充氧

气。在飞机座舱发生减压的情况下,氧气面罩会自动从舱顶抛下来。在乘客座椅上方,有氧气面罩应急手动释放字样,有“推”的标记。推开后,氧气面罩会自动下放到乘客面前。

荷兰检方证实已展开调查

蒂默曼斯透露 MH17 航班上有乘员佩戴氧气面罩后,荷兰检察官 9 日证实这一说法,称正在对氧气面罩得以释放的情形展开调查,但现阶段无法做出任何结论。他们同时更正说,氧气面罩被发现时挂在乘员的颈部,并非戴在嘴上。

“面罩是如何以及何时挂在那个人的颈部还不得而知,”荷兰检察官在致 MH17 航班遇难者家属的一封信中说,“荷兰尸检机构正在那枚氧气面罩上寻找指纹、唾液和脱氧核糖核酸(DNA),但调查还没有任何结果。”

信中还写道,除那名乘员外,没有发现其他任何人佩戴氧气面罩。

蒂默曼斯同一天也对自己在遇难者家属被检方告知前对外公开这一发现表达悔意。“我最不愿意为他们平添痛苦,”他说,“我不该(提前)说出来。”据新华社

金正恩缺席太阳宫拜谒 献花篮向建党节致敬

10 日是朝鲜劳动党建党 69 周年纪念日。朝鲜最高领导人金正恩当天没有现身拜谒锦绣山太阳宫,但写有金正恩名字的花篮被敬献于已故领导人金日成和金正日的雕像前。

朝鲜官方媒体朝中社报道了前往锦绣山太阳宫拜谒的党政军高官,金正恩不在其中。不过,朝中社报道,写有金正恩名字的花篮被敬献于锦绣山太阳宫的金日成和金正日雕像前。

今年是朝鲜劳动党建党 69 周年,而非逢五逢十年份,朝方在纪念日前一天没有召开中央报告大会,也没有举行阅兵等大型纪念活动。

由于金正恩 9 月初起已连续一个多月没有公开露面,国际社会普遍关注他是否会出席有关建党日的纪念活动。金正日 2011 年 12 月辞世以来,金正恩于 2012 年和 2013 年建党纪念日均拜谒了锦绣山太阳宫。不过,按韩联社说法,已故领导人金正日建党日不到锦绣山太阳宫拜谒的情况并不鲜见,金正恩缺席拜谒算不上特别。

对外界有关金正恩政权的猜测,韩国统一部发言人林丙哲 10 日告诉媒体记者,韩方认为金正恩依旧掌权,朝鲜媒体仍不断报道金正恩相关消息。

朝中社在近期报道中称,朝鲜劳动党正在金正恩领导下变得“愈发强大”。
据新华社

仲裁机构裁定委内瑞拉 赔偿美孚公司 16 亿美元

世界银行下属的仲裁机构解决投资争端国际中心 9 日裁定,委内瑞拉政府应就征收美国埃克森美孚公司在该国的石油项目作出赔偿,赔偿金额为 16 亿美元。

委内瑞拉因过去十年推行的国有化政策面临多国企业索赔,解决投资争端国际中心 9 日裁决是迄今判定的最高额赔偿。

双方争端源起 2007 年。美联社报道,委内瑞拉石油公司先前与埃克森美孚达成协议,合作开发塞罗内格罗和拉塞瓦项目,后因委内瑞拉实施国有化政策,致埃克森美孚蒙受损失。埃克森美孚先前索要 100 亿美元赔偿。

解决投资争端国际中心说,委内瑞拉政府对石油项目的征收按适当程序进行,原告埃克森美孚未能证明委内瑞拉方面提出的补偿有悖于双边投资协定中的“公正”赔偿要求。

美国 IHS 咨询公司石油分析师贝洛宁解读,解决投资争端国际中心裁定的最重要内容在于,驳回了埃克森美孚对委内瑞拉政府“非法”征收的指控,从而使得赔偿金额大幅下降。委内瑞拉石油和矿产部长拉米雷斯对裁定表示满意,称埃克森美孚的百亿美元索赔“毫无道理”,解决投资争端国际中心裁决是对埃克森美孚长期诉讼的有力终结。

委内瑞拉政府如今面临石油产量下降、资本外流和通货膨胀等严重问题,经济承压。

除埃克森美孚,委内瑞拉政府还面临超过 20 起仲裁,其中美国康菲石油公司就其在委内瑞拉国有化中的损失索赔 300 亿美元。

据新华社